

嘉兴港区推出“乍见红日”红色教育路线

近日,嘉兴港区“乍见红日”红色教育路线发布,进一步盘活了辖区内丰富红色资源和山海资源、提升了嘉兴港区乍浦镇知名度和影响力。嘉兴港区党工委副书记、管委会主任吴佳表示,“乍见红日”红色教育路线是一条红色历史悠久、区位优势独特、发展态势强劲的红色教育路线,要进一步提高思想认识,全面讲好港

区故事、乍浦历史。

嘉兴港区乍浦镇通江达海、依山傍水、风景秀丽,具有突出的地理区位优势,自古有“江浙门户”“海口重镇”之称。近年来,嘉兴港区深入挖掘乍浦的红色文化遗迹,将位于山海怀抱中的南湾炮台、革命烈士纪念碑、乍浦碉堡(群)、天妃宫炮台等8个景点串联起来,打造“乍见红日”红色教

育路线。

活动现场,举行了《红楼出海》动画首映和《乍浦山海经》新书发布。其中,《红楼出海》动画短片是为纪念红楼出海230周年专门制作;《乍浦山海经》通过文字和图画结合的形式,新颖别致地对散落在乍浦民间的传说和历史故事进行了系统性梳理。

“近年来,我们深入挖掘海防

文化、海运文化、古镇文化特色,高质量举办多届‘山海文化’艺术节,高标准创作了一系列精品文艺作品,全面打响了具有港区特色的山海文化品牌。下一步,乍浦镇的文化工作者、文学创作爱好者、红色教育工作者们将继续深入挖掘乍浦故事,当好新时代红色文化传递者。”乍浦镇党委委员陈佳秋说。

许路平

八面来风

策划:王映法

邮箱:

wangyinghong33@163.com

热线电话:22897172

江苏黄海海滨国家森林公园有了「户口簿」

近日,位于盐城东台的江苏黄海海滨国家森林公园,完成了自然资源确权登记项目登簿,标志着该森林公园从此拥有了自己的“户口簿”。这是江苏省在成为全国首批完成登簿的重点区域后,省级自然资源确权登记项目再有新突破。

始建于1965年的江苏黄海海滨国家森林公园,是联合国教科文组织认定的太平洋西岸罕见的未被污染的海滨胜地。近60年来,一代又一代的林工挥洒了他们的青春与汗水,并把希望深植这里,用“艰苦奋斗、科学求真、守正创新、绿色发展”的“黄海林工”精神,在盐城滩涂上拓荒改碱、植树造林,将一片广袤的不毛之地,变成了绿色海洋,繁育出华东平原最大的人工生态林和中国沿海最大的人工森林公园。

今年5月,江苏省自然资源厅会同盐城市人民政府、江苏省林业局,依据相关方案并对照江苏省人民政府代理履行清单,启动江苏黄海海滨国家森林公园确权登记成果更新、登记审核和公告登簿等工作流程,摸清登记单元内各类自然资源的数量、质量等自然状况,明晰了产权主体,划清了权属界线。

殷策 江汉超

新疆生产建设兵团第八师石河子市在上海召开发布会 聚焦能源和产业“双线”绿色发展

为贯彻落实国家“碳达峰、碳中和”战略,坚持走绿色低碳可持续发展道路,实现八师石河子市能源和产业“双线”绿色发展,11月7日,新疆生产建设兵团第八师石河子市在上海召开发布会,正式发布《八师石河子市贯彻“双碳”战略实现能源和产业“双线”绿色发展实施方案(2023-2030年)》。该方案共设计了5个方面、43个项目,计划总投资2100亿元,其中能源项目10个,计划总投资675亿元;碳基、铝基、硅基、新能源产业项目33个,计划总投资1425亿元。

新疆生产建设兵团第八师石河子市位于天山北坡经济带核心区,坐拥得天独厚的区位优势和产



业优势,拥有国家级经开区、国家级高新区和国家级农业科技园区,拥有天业、天富、西部牧业等6家上市公司,155家规上企业,形成了以

碳基、硅基、铝基、能源、纺织服装、农产品精深加工为主导的六大支柱产业,是中国现代农业、节水灌溉和农业机械化示范区。

安瑞

2023 第二届“莼鲈之思”文心美食原乡论坛在吴江开幕

近日,来自餐饮行业、文化艺术界、媒体圈以及当地主管部门的二十多位嘉宾齐聚吴江东太湖畔的上书洲书院,共赴2023第二届“莼鲈之思”文心美食原乡论坛之约,围绕莼鲈之思在文化传承中的“活化”、如何在文商旅融合体系中形成更高维度和可操作性的IP以及莼鲈之思与现代生活审美等话题展开对话交流。活动当晚,2023莼鲈之思乡愁文化主题宴(秋季篇)在鼎记嘉年华揭幕发布。

论坛活动在苏州古琴研究会会长吕继东演奏的《流水》旋律中拉开帷幕,江苏省烹饪协会会长牛坤首先为鼎记嘉年华现场授牌并颁发“江苏文



化名宴”荣誉证书。牛坤表示,莼鲈之思宴有着充分的文化历史传承脉络铺垫,也是江南美食的积淀,对于游客也好,食客也好,美食家也好,相信将会因这道名宴而爱上吴江这座城。

苏州市烹饪协会会长、江南雅厨金洪男认为,苏州菜的讲究时令、

不时不食与国际餐饮潮流“自然为上”的理念是一致的。未来,真正可持续、有价值的餐饮,应该是以家乡、自然、本地以及古法技艺相结合的形式来呈献给消费者。

吴江东太湖生态旅游度假区文体旅游局局长费飞表示,本次论坛

文欣

活动恰好也为东太湖度假区“国创”做了一次很好的赋能,太湖文化与垂虹文化的深厚底蕴是东太湖度假区文旅核心资源,美食文化与之相融会让人有更多的共情,也必定会更有生命力。

吴江区餐饮业商会会长、鼎记嘉年华董事长徐卫新表示,作为本土餐饮企业,“嘉年华”本身代表了一个开放的体系。吴江菜既有苏帮菜的特色,又有吴越菜系的融合,这次莼鲈之思宴获得“江苏文化名宴”是一次新的契机,更会促动自己做好吴江菜的传承、保护和挖掘,通过“莼鲈之思”创品更多更美好的吴江味道。

连云港市花果山街道:党建引领 点燃乡村振兴“强引擎”

近年来,连云港市海州区花果山街道以“党建资源联用共享,乡村振兴联手推进”为导向,依托“花果山党建学苑”品牌,点燃乡村振兴发展引擎,通过“组织共建、人才共育、活动联办”等形式,释放出乡村振兴“1+1>2”的叠加效应。

以联动共建撬动乡村全面振兴。花果山街道坚持“强村”与“富民”齐头并进,发挥党建引领产业发展共同体作用,通过村企联手,调动市场和乡村本土力量,将乡村

资源优势、生态优势转化为经济发展优势,围绕“党建+民宿经济”“党建+生态旅游”,推动塔塔农场、桃溪花果赏摘园等一批富民乡村项目“开花结果”。依托“村企联动、全域振兴”发展思路,积极探索“支部引动、党员促动、产业拉动”发展路径,制定“一村一策”发展计划,鼓励村级组织以市场化为导向,打破传统经营模式,村党组织领办合作社,将村级闲置资源进行重新分配和利用,通过土地流转、发包租赁等方式,为村集体经

济注入新活力,将农民增收和集体增利结合起来,不断壮大村级集体经济实力。

以实训培育激活乡村人才振兴。整合科教资源,凝聚“最强智囊”,开展校地合作,大力整合各类人才培养资源,采用“派出去+请进来”模式,组织乡村振兴人才、村社党组织书记赴外地观摩学习。围绕党政人才、农技人才、技术推广等方面,举办电商直播培训、计算机培训、茶艺培训等培训课程十余期,将智力资源科学转化

为高质发展硕果。共建实训教育基地和合作育人基地,采取“短期提升+帮带实训”等多种人才培养模式,先后与江苏财会职业学院等高校签订合作协议,成立“智‘惠’助农”工作室、“以审代训”大学生实践基地,强化乡村人才培育。

以特色融合赋能乡村产业振兴。花果山街道坚持“党建+产业”全链条发展,依托靠近城区优势,瞄准周边游、近郊游等短途旅行新趋势,放大大地特色产业优势,深化“民宿+”、茶文化等农旅

文化品牌建设,成立“花果山红宿联盟”,以品牌建设赋能产业发展,为民宿经济注入新活力。同时,积极探索茶旅融合之路,立足资源禀赋优势,全力统筹做好茶旅融合产业文章,以文化赋能、科技赋能、产业融合,做到生态保护、绿色发展和富民增收相统一,助推乡村振兴高质量发展。推动党建共建和产业发展深度融合,不断促进产业发展、农民增收工作目标,以党建引领、同心共建绘就乡村振兴“新图景”。

孙宇洁